1. valészintiségszamitas potpotzarthelyi, 2017-05-15, munkaidé: 50 perc

1. Reggelente busszal és metroval megyek az egyetemre, és az dtszdllds kdzben
még djsagot is veszek. A busz 10 percenként jar, a metr6 5 percenként. A megél-
I6ban a buszra valé X varakozasi idém egyenletes eloszlasui 0 és 10 perc kozott.
Kiszamithatlan, hogy az isdgosndl milyen hosszu a sor, ezért a metré dllomdson
a vérakozassal eltoltott Y idém egyenletes eloszldsd 0 és 5 perc kozott, akar-
mennyi is az X értéke. Mennyi a valdszintisége annak, hogy a metréra legaldbb
két perccel tobbet kell varnom, mint a buszra? Szamolja ki a valészintiséget

(a) folytonos modellel!
(b) masodperc pontossdgu diszkrét modellel!

2. Tegyiik fel, hogy az embereknek 1 ezreléke hazudés, 999 ezreléke becsiiletes. Az
igaz-hazug teszt mindkét irdnyban tévedhet: hazudés emberek esetén 0.8, becsii-

letes emberek esetében pedig 0.9 a valészinlisége annak, hogy a teszt helyesen
jelez.

(a) Ha egy embert ilyen igaz-hazug tesztnek vetnek ald, akkor mi a val6szinfisége
annak, hogy a teszt hazugnak jelzi?

(b) Ha egy embert ilyen igaz-hazug tesztnek vetnek ald, és az azt jelzi, hogy 6
hazug, akkor mi a valdszintisége annak, hogy 6 tényleg hazug?
3. A tanszékiinkre befuto telefonhivasok koziil dtlagosan kb. minden 5 -ik téves.

a) Mi a valészintisége annak, hogy két téves hivas kozott legalabb 2 rendes hivas
érkezik?

b) Milyen eloszlast kovet a téves hivasok szdma két rendes hivas kozott? Rovid
indokldssal fliszerezve adja meg az eloszlds nevét és paraméterének numerikus
értékét!

4. Két szabalyos dobdkockaval dobunk. X -szel jeloljiik a dobott szamok kiilonbsé-
gének az abszolut értékét.
a) Szdmolja ki X vdarhato értékét!

(b) Sok kisérleti eredményre hivatkozva magyardzza el, hogy a valésagban mit
jelent az a tény, hogy a varhat6 érték annyi, mint ami a szdmitasbol adédott!



